

拉萨市医保局深化DIP支付方式改革 平均住院医疗费用下降了14.63%

拉萨市作为国家医疗保障局确定的区域点数法总额预算和按病种分值付费(DIP)试点城市,近年来,在拉萨市医疗保障局的积极推动下,DIP支付方式改革取得了阶段性成效,为深化医药卫生体制改革树立了新的标杆。近日,记者从拉萨市医疗保障局获悉,自拉萨市被确定为DIP试点城市以来,拉萨市医疗保障局充分发挥改革参与者和推动者的双重角色,并通过多措并举,助推“医保患”三方共赢,确保改革的顺利推进。

记者 赵越

提高医疗服务质量和减轻患者就医负担

许多人好奇DIP究竟是什么?DIP支付方式改革,即按病种分值付费,是深化医保支付方式改革的关键环节。它旨在利用大数据技术,以“疾病诊断+治疗方式”为组合单位,结合医保基金总额,科学确定每个病种的付费标准,以此引导和促进医疗卫生资源的合理配置。该改革遵循“以收定支,收支平衡,略有结余”的原则,细化区域总额预算管理,并鼓励多元复合支付方式的协同发展。

作为国家医疗保障局确定的DIP试点城市,拉萨市积极落实这一改革。通过构建病种目录库、动态调整付费标准、强化区域总额预算管理等措施,有效遏制了“大处方”和“大检查”现象,激励医生规范诊疗行为,提高医疗服务质量和效率。此外,DIP支付方式改革还促进了医疗资源的合理配置,减轻了患者的就医负担,并提高了医保基金的使用效率。拉萨

市的实践表明,DIP支付方式改革在节约医疗成本、提升医保基金使用效益、促进医疗资源合理配置等方面取得了显著成效,为全国医药卫生体制改革提供了有益参考。

相关数据显示,实施DIP支付方式改革后,拉萨市基本医疗保险参保人员的平均住院医疗费用下降了157294元(降幅14.63%),住院个人负担平均下降55997元(降幅25.35%),平均住院天数减少了0.44天(降幅5%)。

统一集成病种库 为推广DIP支付方式打好基础

为减少改革阻力,拉萨市医疗保障局不唱“独角戏”,不搞“一言堂”,而是以求真务实的作风,积极开展改革研究。在改革过程中,该局多次征求卫健部门及试点医疗机构的意见,确保改革方案既能实现预期效果,又能促进医疗市场的高质量发展。

拉萨市医疗保障局还树立了全局思维,提升工作站位。经过充分研究和论证,拉萨

市医疗保障局与自治区医疗保障局合作,将自治区本级、拉萨市、日喀则市三地的病种库统一集成一个病种库,为后续在全区范围内推广DIP支付方式改革奠定了坚实的基础。这一举措不仅方便了病种分组的动态调整,提高了支付效率,还有效避免了“水土不服”的情况,得到了上级部门的认可。

在改革过程中,拉萨市医疗保障局还积极借助外力,提振改革信心。他们充分利用江苏医保系统援藏力量,对拉萨市人民医院、西藏阜康医院等医疗机构多次开展点对点、一对一的培训和指导。同时,该局还及时与医院共享改革进展,促进定点医院间的经验交流与分享,拉近了医保部门和医院之间的距离,有效促进了拉萨医疗资源和管理的持续优化。

受邀参与操作指南撰写 拉萨市收获国家局“点赞”

此外,拉萨市医疗保障局受邀参与国家医疗保障局组织的全国DIP医保经办操作指

南的撰写工作,参与其中的“DIP区域总额预算管理、医药改革政策协同”两个章节。拉萨市的改革经验被收录为全国支付方式改革的典型案例,为全国其他地区提供了宝贵的参考和借鉴。

拉萨市医疗保障局以DIP支付方式改革为杠杆,推动医疗、医保、医药三医协同发展,在全区率先实现了国家基础版DIP信息系统的实际付费和清算工作,这一成绩得到了国家医疗保障局的高度评价。国家医疗保障局称赞拉萨市“向高水平冲刺,树立西部代表”“为高原医保经办工作点赞”。

下一步,拉萨市医疗保障局将持续深化DIP支付方式改革。该局将提升医保经办人员的业务能力,加大对DIP改革试点医院的业务指导。同时,将及时准确分析医保结算数据,定期完善和优化目录管理,维护医保基金安全。此外,该局将实施源头控费,降低患者的就医成本,努力提升人民群众幸福感、获得感和满意度。

西藏烟草推动“八五”普法工作走深走实

全民普法是全面依法治国的长期基础性工作,自治区烟草专卖局以落实“谁执法谁普法”普法责任制为切入点,坚持弘扬法治精神,培育法治观念,推动法治实践。该局建立了多层次、立体化、全覆盖的法治宣传教育工作机制,通过创新工作方法和丰富普法内容,取得了丰硕的普法成果。记者 央金卓玛

强化普法担当,链条式普法增力度

近日,自治区烟草专卖局政策法规与体制改革处被评为全国“八五”普法中期表现突出单位。日喀则市烟草专卖局、山南市烟草专卖局被评为烟草行业“八五”普法中期先进集体。同时,自治区烟草专卖局的刘爽岑和昌都市烟草专卖局的贡秋曲珍因普法工作突出,被评为烟草行业“八五”普法中期先进个人。

西藏烟草坚持把习近平法治思想贯彻落实到法治烟草建设的各个方面和全过程。做到重要法治工作和重大问题通过党委集体决策,并带头学习和研究,统筹推动法治建设。将依法行政工作作为全年重点工作,并及时解决遇到的重大问题。通过建立法律风险防控台账,全面掌握重大法律风险点,推动全区系统治理体系和治理能力现代化。

制定《全区系统领导干部应知应会党内法规和国家法律法规清单》,强化领导干部的法治理念,促进法治思维的日常养成,并增强运用法律手段履职的意识和能力。为了紧紧围绕领导干部这一学习贯彻习近平法治思想的“关键少数”,在党委理论学习中心组的集中学习过程中,安排了习近平法治思想的专题学习研讨,并邀请法律专家进行普法专题授课。

在实践中,充分发挥公司律师作用,参与重要行政决策论证,并对具体行政行为提出法律意见,实现依法行政、依法管理、依法组织生产经营一体化推进,为全区系统持续健

康发展提供坚强有力法治保障。

创新普法形式,点单式普法提精度

西藏烟草针对职工群众“当下所需”法律需求,全面落实普法责任制。针对干部职工、基层群众、零售客户等不同群体,采取差异化的普法策略,促进形成“办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法”的良好法治环境。落实自治区“三单两书”普法工作制度,并总结提炼出法规工作“1234”工作思路。开展法制宣传进机关、进企业、进支部、进专卖队伍、进校园、进零售户、进乡村“七进”活动,紧扣窗口办证、实地预勘验、送证上门、经营指导、市场监管等关键环节,实现全流程“链条式”普法。

在守护未成年人健康成长方面,赴中小学校开展“守护成长进校园”系列普法宣传活动,保护未成年人免受烟草侵害,维护未成年人的身心健康。在创新普法手段方面,推动数字融媒普法,开设“雪域阳光·与法同行”专栏,广泛发布普法动态和法治信息。通过微信公众号平台定期推送法律知识,积极打造普法宣传阵地,让普法氛围不断“活起来”。

在向社会群众普法方面,西藏烟草组建了“雪域阳光·普法宣讲团”,在日喀则市昂仁县多白乡和江孜县驻村点设立了“雪域阳光·法律咨询服务站”。累计深入基层开展普法宣讲活动200余次,发放法治宣传资料5000余份,提供法律咨询服务300余次,惠及群众10万余人。这些举措大力营造了尊法学法守法用法的良好社会氛围。



延伸普法半径,流动式普法拓广度

西藏烟草围绕自治区党委、政府决策部署,在全区稳定、发展、生态、强边“四件大事”中找准定位、积极作为,得到各界广泛赞誉。持续推进“守护国土”“软实力提升”“石榴籽”三大工程。如今,驻点帮扶村、机关、县级网点已经实现学宪法、升国旗、唱国歌活动的常态化。通过开展乡村“法律明白人”培育工作,教育引导各族职工群众牢固树立国家意识、公民意识和法治意识,推动法治成果转化人民群众的内生动力和需求,发挥了积极作用。

普法工作不仅要普及法律知识,还要引导群众增强运用法治思维解决实际问题的意识和能力。为此,自治区烟草专卖局在山南

市隆子县、林芝市察隅县、日喀则市亚东县等地创新性开展了“雪域阳光·法律边境行”服务。针对村民借贷纠纷、家庭纠纷等问题,积极提供法律服务和疏导指引,切实贯通普法服务群众的“最后一公里”,推动普法工作由“独角戏”变成“大合唱”。

自治区烟草专卖局相关负责人谈及下一步普法工作时表示,将充分发挥普法工作在法治烟草建设中的基础作用。坚定不移深化法治烟草建设,落实“谁执法谁普法、谁主管谁普法”责任制。抓实法规工作的数字化转型,持续提升干部职工运用法治思维和法治方式深化改革、推动发展、化解矛盾、维护稳定、应对风险的能力,为全面依法治藏工作高效推进作出贡献。

公 告

西藏德创建筑工程有限公司:

现由你公司承建的山南市格桑路提质改造施工(二标段)工程,正在根据《西藏自治区“十三五”政府投资项目审计全覆盖工作方案》及山南市委、市政府有关“十三五”政府投资项目审计全覆盖工作相关要求,由山南市审计局进行项目审计工作,审计过程中我公司多次与你公司工作人员沟通对接施工造价审核工作,并将审计工作要求及工作时限告知你公司。现结合市审计局“十三五”政府投资项目全覆盖审计组审核结果,审计组要求尽快完成对项目审计造价审核结果的确认工作,请你公司务必高度重视,认真配合审计工作,严格按照审计组规定时间节点,于本公告发出之日起5个工作日内对审计组出具的造价审核结果进行确认,若逾期我公司将视同你公司认可审计所出具工程造价审核结果,因此产生的法律责任和后果由你公司自行承担。

山南城市建设投资有限责任公司
2024年11月20日

《林芝市巴宜区工布原乡旅游区控制性详细规划(2022—2030)环境影响报告书》征求意见稿公示

《林芝市巴宜区工布原乡旅游区控制性详细规划(2022—2030)环境影响报告书》征求意见稿已形成,根据《环境影响评价公众参与办法》,现公开下列信息,征求与该项目环境影响有关的意见:

一、环境影响报告书征求意见稿全文的网络链接及查阅纸质报告书的方式和途径

链接:<https://share.weiyun.com/iesN9HC>

密码:w45w6t

查阅纸质报告书的方式和途径:公众可联系环评(13291030250)单位查阅。

二、征求意见的公众范围

主要为规划范围内的公民、法人和其他组织等,关注本规划的其余公众亦可提出相应意见。

三、公众意见表的网络链接

见上文。

四、公众提出意见的方式和途径

公众可以通过信函、传真、电子邮件等方式,在规定时间内将填写的公众意见表提交建设单位,公众意见表应当提供有效的联系方式。

建设单位名称:林芝市巴宜区文化和旅游局

联系人:张梦 13889049701

邮箱:534369146@qq.com

五、公众提出意见的起止时间

本次公告发布之日起10个工作日内。

林芝市巴宜区文化和旅游局
2024年11月20日